



中国金融新闻网
www.financialnews.com.cn

金融时报

FINANCIAL NEWS

2015.04.27

星期一

第8577号 今日12版

定价:每份1.50元

国内统一刊号:CN11-0011

国外代号:D-1033

中国人民银行 中国银行业监督管理委员会 中国证券监督管理委员会 中国保险监督管理委员会 国家外汇管理局 指定披露重要信息媒体

稳增长调结构惠民生:银行业在行动 系列报道

银行加力推进 棚改“落地”提速

本报见习记者 王好强

棚户区改造因为兼具改善民生和拉动经济增长的双重作用,一直是政府新型城镇化布局中重点推进的工作之一。近年来,大型银行积极响应国家战略,加大棚改支持力度,成效明显。

4月17日,国务院总理李克强到国家开发银行和中国工商银行考察。李克强总理在国开行住房金融事业部详细了解了棚改贷款发放的进展,并明确提出:“扩大向开发性政策性金融发放抵押补充贷款规模,支持棚改、水利、中西部铁路等稳增长、调结构、惠民生重大项目尽快落地。”

对此,业内专家表示,随着国家继

续加大对新型城镇化的扶持力度,银行的资金在投向棚改的同时,一方面支持了中国的城镇化进程,另一方面也将借助棚改实现银行经营的平稳转型。

政策扶持“一路绿灯”

近年来,政府对于棚改的支持力度可谓空前。今年的《政府工作报告》明确提出,“推进新型城镇化取得新突破”,把城镇化作为“最大的内需所在”,“以解决三个1亿人问题为着力点,发挥好城镇化对现代化的支撑作用”;“促进约1亿农业转移人口落户城镇,改造约1亿人居住的城镇棚户区和城中村,引导约1亿人在中西部地区就近城镇化”。

李克强总理在今年的达沃斯论坛上明确表态,中国实现现代化必然伴随着城镇化,对房地产的刚性需求是长期的。“目前在城市棚户区居住的约有1亿人,还有很多人住在城乡危房里。政府将加大这方面的投资力度。”

近年来,各部委及地方政府支持棚改的政策不断出台。例如,自国务院发出《关于进一步加强棚户区改造工作的通知》,部署有效解决棚户区改造中的困难和问题以来,财政部、国家税务总局对棚户区改造相关税收政策进行了明确,对改造安置房建设用地免征城镇土地使用税。

在中央统一部署下,各地棚户区改造明显提速。北京市政府计划到

2017年底完成棚户区改造15万户。棚户区改造的房屋拆迁补偿将全过程公开,对于棚改的百姓尽可能实行就地安置。吉林省政府提出至2017年,全省计划改造城市棚户区503万户,基本完成6000平方米以上的集中连片棚户区改造。海南省政府明确至2017年,全省各类棚户区规划改造16.12万户,明显改善城镇居民住房条件,完善基础设施和公共服务设施。

业内专家表示,大规模棚户区改造工程需要投入大量资金,能带动交通运输、建筑材料等相关行业的发展,既可以有效化解产能过剩,也有助于银行不良贷款率的降低。棚改工程不仅能有效拉动信贷需求,过剩产能的化解也有助于银行实现平稳转型。 》》05

公告

根据《中国人民银行关于下达2015年中国农业发展银行人民币贷款计划及金融债券发行计划的通知》(银发〔2015〕51号)精神,农发行定于2015年4月29日上午,利用中国人民银行债券发行系统以价格招标方式第三次增发2015年第五期10年期和增发2015年第十期5年期固定利率(附息)金融债券均不超过80亿元,总量不超过160亿元。缴款日均为2015年5月4日,上市日均为2015年5月8日,上市后分别与农发行2015年第五期、2015年第十期金融债券合并交易,票面利率分别为3.97%、3.94%。同时以利率招标方式发行2015年第十二期7年期固定利率(附息)金融债券不超过80亿元。债券缴款日为2015年5月4日,上市日为2015年5月8日。发行人对上述债券保留增发权利,农发行在发行后第二个工作日前发布发行情况公告。

欢迎广大商业银行、证券公司、保险公司、基金公司、农村信用社及中国人民银行许可的其他机构踊跃认购。

特此公告。

承销团名单及三期债券发行办法详见:

中国债券信息网(<http://www.chinabond.com.cn>)

中国货币网(<http://www.chinamoney.com.cn>)

联系人:黄言 刘秋璐

联系电话:010-68082053 010-68082062

中国农业发展银行
2015年4月27日

姜洋: 进一步加大资本市场服务“三农”的力度

本报北京4月26日讯 记者李光磊报道 中国证监会副主席姜洋今天在中国农村金融发展论坛上表示,证监会近年来推出了一系列有针对性的改革举措,取得了显著的成效。

姜洋说,一是“三农”领域的直接融资规模不断加大。2007年至2015年3月底,共有38家农业产业化龙头企业实现首次公开发行股票并上市,融资金额287亿元;已上市农业企业再融资217亿元。截至3月底,共有57家涉农企业在交易所市场发行中小企业私募债,融资金额95亿元。二是推动农业龙头企业做优做强。2009年至2015年3月底,涉农上市公司重大资产重组共计17项,累

计金额达316亿元,对于提高农业组织化程度、加快转变农业发展方式发挥着至关重要的作用。三是期货市场服务“三农”的渠道和机制进一步拓展。目前,我国期货市场已上市21个农产品期货品种,覆盖粮棉油糖的品种体系基本形成。

姜洋称,证监会下一步将全面加强资本市场与现代农业的对接,重点做好以下方面工作:第一,进一步加大资本市场服务“三农”的力度。继续完善多层次资本市场体系,有效拓宽资本市场服务的领域和范围,满足不同发展水平、阶段农业企业多样化的融资需求。第二,不断增加符合“三农”特色的金融服务供给。 》》05

健全金融服务体系 强化可持续发展基础

中国农村金融发展论坛在京举行

本报见习记者谢晶晶报道 4月26日,由国务院发展研究中心金融研究所主办的中国农村金融发展论坛暨《中国农村金融发展报告2014》发布会在北京举行。论坛主题为“新常态下中国农村金融的新任务与新挑战”。

围绕深化中国农村金融改革,国务院发展研究中心金融研究所自2012年至今走访了中国东、中、西部地区20多个省市,调研各级政府和金融机构,并结合大量统计资料进行了比较研究。《中国农村金融发展报告2014》是其中的阶段性成果。该报告执笔人、国务院发展研究中心金融研究所所长张承惠在会上专题介绍

了报告的主要判断和建议。

国务院发展研究中心主任李伟、全国人大财经委副主任委员吴晓灵、中国证监会副主席姜洋、农业部研究中心主任宋洪远、中国银行业协会秘书长陈远年、中国邮政储蓄银行副行长邵智宝、中国金融教育发展基金会理事长初本德、大连商品交易所理事长李正强、余姚合作银行名誉董事长沈红波、中国小贷联盟理事长杜晓山、中国农业大学金融系主任何广文、中国人民大学农村经济与金融研究所常务副所长马九杰等与会专家围绕农村金融发展问题进行了深入探讨。 》》05

王祖继: 保险服务国家治理现代化有天然优势

本报见习记者李倩报道 日前,由北京大学经济学院和北京大学中国保险与社会保障研究中心(CCIS-SR)主办的“北大赛瑟(CCIS-SR)论坛·2015(第十二届)”在北京大学隆重举行。中国保监会副主席王祖继在论坛上表示,保险业作为现代市场经济的重要机制,在服务国家治理现代化方面有天然的优势,完全有条件在国家治理现代化的进程中发挥更加重要的作用。

王祖继表示,保险业服务于改革中的政府治理,可以提升政府效能。着力推进简政放权,实质上就是要求政府退出该管或者不用管,市场机制可以自治的领域,将节省下来的行政资源应用到更重要的领域,实现政府效率的最大化。从国际实践来看,

保险机制能够在很多政府退出的领域提供部分替代性的制度供给,助推有限政府建设。利用保险机制提高公共服务水平,已成为政府治理的重要制度安排。发达国家运用市场机制成功地把部分社会管理、灾害救助等责任转由保险业来承担。在国际上的重大灾害事故中,保险赔付占灾害损失的比重一般为30%至40%。相比之下,我国保险业参与公共服务和灾害救助的空间还很大。随着政府职能的加快转变,政府购买保险服务的领域和种类会越来越宽、越来越多。

王祖继说,去年我国农业保险的承保金额达到了1.7万亿元,同比增长了近20%,承保的主要农作物播种面积突破15亿亩,占全国主要农作物播种面积60%以上; 》》05

进一步为金融改革发展营造良好舆论环境

2015年金融时报社全国记者工作会议召开

本报见习记者李文龙 李林森报道 4月24日至25日,本报在重庆召开了2015年全国记者工作会议,会议总结去年以来报社和记者站工作,部署落实2015年报社主要工作思路和工作要点,听取各地记者站对报社工作的意见和建议,研究探讨新形势下改进记者站管理、提高记者站宣传报道质量的措施。人民银行办公厅、人事司、人民银行重庆营业管理部有关负责同志及重庆南川区领导莅临会议。各记者站站长、记者和总社有关部门负责人参加了会议。

会议总结了2014年金融时报社的各项工作。2014年,本报认真落实党中央、国务院及“一行三会”关于经济、金融工作的部署,进一步解放思想,创新机制,加快报社转企改制步伐,加强与新媒体融合发展,并积极探索新形势下做好经济金融新闻宣传工作的新思路,加强重大新闻报道策划,为金融改革稳定发展营造了良好的舆论环境。

会议阐明了2015年报社发展总体工作思路:全面学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,贯彻宣传党的十八届四中全会和中央经济工作会议精神,在总行党委的正确领导下,坚持以创新、改革为主线,以转企改制为推手,以“报网融合”为突破,加大改革创新力度,不断提高舆论引导能力和水平。同时,积极推动与新兴媒体的融合发展,推进报社转企改制取得实质性进展。

金融时报社社长邢彤忠代表社党委作了主题报告,并对记者站工作提出四点要求:一是认清形势,把握大势,切实履行好记者站的职能和任务;二是把握重点,切实增强新闻报道的针对性和时效性;三是加强指导,注重策划,切实提高记者站的业务能力和水平;四是着眼发展,注重协调,切实稳定记者站队伍建设。

本报总编辑梅国辉就如何做好新常态下的新闻宣传工作作了业务培训。会议对2014年度先进记者站和优秀记者进行了表彰。在分组讨论时,与会代表踊跃发言,围绕提高报道策划水平、推进新媒体融合、报社转型发展等方面进行了深入讨论。

关注尼泊尔地震

中国政府向尼泊尔提供 2000 万元人民币紧急人道主义物资援助

本报见习记者 4月25日,尼泊尔发生8.1级强烈地震,已造成人员伤亡和重大财产损失。为表达中国政府和人民对尼泊尔抗震救灾的坚定支持,中国政府决定向尼泊尔政府提供2000万元人民币紧急人道主义物资援助,包括帐篷、毛毯、发电机等灾区急需物资,帮助尼

方开展救灾安置工作。记者从商务部获悉,商务部对尼泊尔地震重大灾情和尼方援助需求高度关注,已启动紧急人道主义援助预案,会同相关部门紧急研究制定具体援助方案并着手援助准备工作。(庞东梅)



受尼泊尔地震影响,西藏吉隆县萨勒乡95%以上的房屋受损,有人人员伤亡。吉隆县有关部门和多方救援力量已抵达萨勒乡开始救灾。图为武警日喀则支队官兵在安慰受灾村民。新华社发

我国金融机构快速应对尼泊尔地震灾害影响

详见 02 版

梁涛: 保险法修改建议稿第二稿已经形成

本报见习记者张兰报道 中国保监会主席助理梁涛日前在2015年保监会合规年会上透露,自去年7月将推动修改保险法提上重要工作日程以来,保监会目前已在充分研究论证、广泛征求各方意见的基础上形成了《关于修改〈中华人民共和国保险法〉的决定(建议稿)》第二稿。接下来,保监会还将加大工作力度,争取上半年将建议稿送国务院法制办审核。

“保险法是保险法律制度体系的基础,也是保险业合规工作的行动指南。”梁涛介绍说,此次保险法修改遵循四项基本原则:一是紧紧围绕市场在资源配置中起决定作用和更好地发挥政府作用,鼓励改革创新,既释放市场活力又确保政府监管有效。二是严格按照中央深化行政审批制度改革的要求放松行政审批,清理缩减行政审批项目。三是立足保险业发展和监管实际,主要对保险法部分进

行修改,重点修改实践需求强烈、各方意见一致、具备法律规范条件的内容。四是把握行业发展趋势,预留必要的法律调整空间。

梁涛同时介绍了本次保险法修改的主要内容:一是放松管制,推动市场创新发展。包括取消部分行政审批事项,推动资金运用市场化改革,进一步丰富资金运用形式,加强资金运用风险防范等。二是强化监管,防范化解市场风险。包括明确“三支柱”保险监管框架,调整偿付能力监管制度,加强保险公司治理监管,完善风险处置措施等。三是加强投保人、被保险人和受益人权益保护。总结近年来的监管和实践经验,对相关合同交易规则和监管规则作了进一步完善,有力保护投保人、被保险人和受益人的合法权益。四是规范市场秩序,增强监管的有效性。包括丰富监管执法措施,健全法律责任规定,提高违法成本等。

今日视点

市场对首只国企债券违约为何并不担忧

见 02 版

2015年一季度银行理财能力盘点 股份制银行发行数量最多 大部分区域性银行风控能力佳

见 04 版

中国金融新闻网
www.financialnews.com.cn

责任编辑:王妍
美术编辑:黄甜甜
检查:潘英

上海银行间同业拆放利率(Shibor)	
期限	Shibor(%)
O/N	1.8510
1W	2.4880
2W	3.0990
1M	3.7680
3M	4.2641
6M	4.5085
9M	4.5895
1Y	4.6430

人民币汇率中间价	
货币	中间价
USD/CNY	6.1241
EUR/CNY	6.6380
100JPY/CNY	5.1358
HKD/CNY	0.79021
GBP/CNY	9.2366
AUD/CNY	4.7740
NZD/CNY	4.6556
SGD/CNY	4.5783
CAD/CNY	5.0450
CNY/MYR	0.58528
CNY/RUB	8.2950

质押式回购日加权平均利率	
期限	日加权平均利率(%)
R001	1.7952
R007	2.4210

贷款基准利率(LPR)	
期限	LPR(%)
1Y	5.30

数据来源:
中国外汇交易中心暨全国银行间同业拆借中心
2015年4月24日

